Vaasan yliopisto, kevit 2009 :
Talousmatematiikan perusteet, ORMS1030

3. harjoitus, viikko 5 (26.-30.1.09)
Rl ma 10-12 DI15 | R4 to 08-10 D115
R2 ma 14-16 DI15 [R5 to 14-16 B201
‘R3 ti 0810 D115 | Rs pe 08-10 D102
‘R7 pe 12-14 D102

1. Laske seuraafille funktioille kolme alimman kertaluvun dervaattaa, f(z),
f(z) ja f"(z), ine. (Ohje: f"(z) = D(Df(z)) ja D(ln(z)) = 2
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| 2. Tieddmme yrityksen rajakustannuksista, etts A C(100) ~ 8.25 ja
T MC(150) = 10.50. Arvioi lineaarisella interpoloinnills rajakustannusta, kun

q2= 135. Miks on kustannusfunktio, jos kiintedt kustannukset ovat FC= B ——
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3. Maarlta kustannusfunktzo C(q), kun rajakustannus on
MC(g) = 4$0.02¢ + 6 ja C(IOO) = 1700.
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4. Yrityksen eréén tuotelinjan kysyntafunktio on p = 20-0.025 q ja vastaava
kustannusfunktio on C(g) = 0.1¢% + 5¢ + 150. Maksimoi voitto.
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5. Tehdas valmistaa viikossa tuotetta miirin ¢ ja myy sen hintaan p (eu-
roa/tuote). On arvioitu, etti hintasn 4 euroa/tuote saadaan myytyi 100
tuotetta viikossa ja hintaan 3 euroa/tuote saadaan myytyid 200 tuotetts
viikossa. Kiytetdsin seuraavassa laskelmassa lineaarista kysyntifunktiota
p(g) = 5 —0.01g. Tuotteen valmistaminen aiheuttaa kustannuksia 1,5 eu-
roa/tucte ja valmistusmadrists riippumaton kiinted kustannus on 230 eu-
roa/viikko. Milli valmistusmaaralls yritys saa suurimman voiton?

(voitto=myyntitulo - kustannukset) :
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7. Yrityksen tuotantomsiri on nyt ¢ = 50 (tuotetta kuukaudessa). Kus-
tannusfunktio on C(g) = 0.05¢% + 6 - 200. Maarits a) kustannusten jousto

o vomdirin subteen, b) miten paljon kasvaa kustannukset, jos tuotan-
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8. Olkoon kysyntifunktio p=20-0.2¢g
a) Mikd on kysynng
b) Miten paljon erss
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